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厦门市 ２０２１ 届高三毕业班第二次质量检测

化　 学　 试　 题
（ ：７５ ὖ 　 ὖ：１００ ὖ）

注意事项：
１． 答卷前，考生务必将自己的姓名，准考证号填写在答题卡上。
２． 回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。 如

需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。 回答非选择题时，将答案写在答题卡上。 写

在试卷上无效。
３． 考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

可能用到的相对原子质量： Ｈ １　 Ｃ １２　 Ｏ １６　 Ｃｌ ３５． ５

一、选择题：本题共 １０ 小题，每小题 ４ 分，共 ４０ 分。 每小题只有一个选项符合题目要求。
１．ͽὫӎ ο ♄דּ Χ，΄ ⅞שּׁ ⅞כּ

Ａ．╒ ͵ ， ᾆ 　 　 Ｂ．γ υ ， שׁכּ γ
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３． ⅞Ẹשּׁ “Ѳ － ”Ї ӎ Ё⅞ υ⅞כּ 。
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Ａ． ａ ｆָא ｂ
Ｂ． ｃ δH  Cl  O
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Ｃ． ｄ
Ｄ． ｅ ｂ

４． ₃–  。 ͽὫ

Ａ． Γ： ２Ｃｌ － ＋ ２Ｈ２Ｏ 􀪅􀪅 ２ＯＨ － ＋ Ｃｌ２↑ ＋ Ｈ２↑
Ｂ． Χ Ｉ － ⅞： ２Ｉ － ＋ Ｈ２Ｏ２􀪅􀪅 Ｉ２ ＋ ２ＯＨ －

Ｃ． Χ Ϯ ： Ｍｇ２ ＋ ＋ Ｃａ（ＯＨ） ２􀪅􀪅 Ｍｇ（ＯＨ） ２ ＋ Ｃａ２ ＋

Ｄ． Χ Ｂｒ２ ： ＳＯ２ ＋ Ｂｒ２ ＋ ２Ｈ２Ｏ 􀪅􀪅 ４Ｈ ＋ ＋ ２Ｂｒ － ＋ ＳＯ２ －
４
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５． ͼּד ａ、ｂ、ｃ、ｄ、ｅ ⱬ ֑ Џ Ẃ 。 ẸΧ︡ ͪ Ẃ ，
ａ、ｃ ε ，ｂ、ｄ ε ，ｄ、ｅ ，Џ υ δ ２１。 ͽὫ
Ａ． ╙ ：ｄ ＞ ｅ ＞ ｃ ＞ ｂ ＞ ａ　 　 Ｂ． ⅞ ：ｄ ＞ ｅ ＞ ｂ
Ｃ． ：ｅ ＞ ｄ 　 　 　 　 　 Ｄ． ͪ ：ｂ ＞ ｄ ＞ ｃ

６．ώ אָ Ẉ אָדּ יּ 。 ͽὫ ẵ
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Ａ． ａΧ ⅞ ｓｐ２、ｓｐ３ 　 　 　 Ｂ． ａ→ｂּד ῾ אָ
Ｃ． ｂ ͪ ў ８ 　 　 　 Ｄ． Ẉӗ ͽ，ＨＣＯＯＮａכ΅ ｂ→ｃ ⅞

７．ώ ＣｒＣｌ３ ＋ ３
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O O

Χ σ δ ６ ＮＡ

Ｂ． ỷͽ ６７． ２ Ｌ ＮＨ３ Ｃｒ（Ｃ５Ｈ７Ｏ２） ３ δ ＮＡ

Ｃ． １ ｍｏｌ Ｃｒ（Ｃ５Ｈ７Ｏ２） ３Χ ӈ δ ３ ＮＡ
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１０． ӎ ｐＨ΄ ＮＨ４Ｃｌ Χ῾ầ ， ｐＨ ⅞כּ
ͽ 。 ͽὫ ẵ
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Ａ． ＮＨ４Ｃｌ Χ，Ｐ ： ２ｃ（Ｍｇ２ ＋ ） ＋ ｃ（ＮＨ ＋
４ ） ＞ ｃ（Ｃｌ － ）

Ｂ． Ｋｓｐ［Ｍｇ（ＯＨ） ２］ ＝ ５ × １０ － １２． ６１

Ｃ． ＮＨ４Ｃｌ Χ，２０００ ～ ４０００ ｓ ͼ╖ δ Ｍｇ΅ Ｈ２Ｏּד אָ
Ｄ． Χ，Ｑ ｐＨͼ╖ δ Ｍｇ΅ ＨＣｌּד אָ

二、非选择题：本题共 ５ 小题，共 ６０ 分。
１１． （１３ ὖ）
щὖ （ε ὖδ：ＡｇＣｌ、Ａｇ２Ｓ、ＰｂＳＯ４、ＢａＳＯ４）Χ יּ ͽ ：

!"# $%&

!'#

!' (' )* '

FeCl3 Na�SO2 3 +, HCHO

-.a ('. -.b

：Ｋｓｐ（ＡｇＣｌ） ＝ １． ８ × １０ － １０，Ｋｓｐ（Ａｇ２Ｓ） ＝ ６． ３ × １０ － ５０。
（１）“ ” ε אָ ⅞ δ 。
（２）“ὖ ” ＡｇＣｌ ΅ Ｎａ２ ＳＯ３ָא Ａｇ（ ＳＯ３ ） ３ －

２ δ ， אָ
Ｋ ＝ 。 （ ：Ａｇ ＋ ＋ ２ＳＯ２ －

３ 􀜩􀜨􀜑 Ａｇ（ＳＯ３） ３ －
２ Ｋ ＝ １． ０ × １０８． ６８）

（３）“ὖ ”ε ὖδ ＰｂＳＯ４、ＢａＳＯ４、 （ ⅞ ）。
（４）“ὖ ” ｃ［Ａｇ（ＳＯ３） ３ －

２ ］ ΅ ｐＨ ẵ １；ＳＯ２ －
３ ΅Ẹשּׁ Ｈ ＋

ὖ α ｐＨּכ⅞ ẵ ２。
① “ὖ ”ｐＨ ᾌ 。
② “ ” ｐＨ ᾌ ệ。
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（５）“ ⱬ” ＨＣＨＯ ⅞δ ＨＣＯＯＨ，Ẹ⅞ δ 。
（６） Χ Ӻ δ 。
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１２． （１３ ὖ）
δ Ｆｅ２ ＋΅ ＳＣＮ － ӈ⅞ ， ϛ ͽ ：

Ⅰ

!"ⅰ !"ⅱ !"ⅲ

&'()*+,-.�/03

0.5 mL H O2

（１） ᾌ ＦｅＳＯ４ Ӻ 。
（２） ， 。 ⅰ，ⅱ，ⅲ ͽ：

ⅰ ⅱ ⅲ
０． ０７５ ０． ０４９ ０． ０１５

ⅰ ӗ ， ⅲ ⅱ ⱬ ：①Ｍｇ２ ＋ Ｆｅ２ ＋

΄ ；② 。
Ⅱ

!"ⅳ

FeCO3$%

&'()
*+

,-./

01X

5 10 H�O2 %3 2 2

4567/，
9:7;/<=

!"ⅴ &'()
*+

,-./
5 10 H�O2 %3 2 2

,-./
（３）Ｘδ ， ⅳ ⅴ ⱬ δ 。
（４） Ⅰ ͼ Ⅱ δ 。
（５）ὖ ώ ＫＳＣＮ Ｆｅ２ ＋ 、Ｆｅ３ ＋ Χ Ｆｅ３ ＋ ⱬ ： 。

１３． （１４ ὖ）
ӎ ＣＯ２ ⅞δ Γⱬ ᾣ 。 ͽὫ ：

（１） ：① ＣＯ（ｇ） ＋ Ｈ２Ｏ（ｇ） 􀜩􀜨􀜑 ＨＣＯＯＨ（ｇ）　 　 　 　 ΔＨ１ ＝ － ７２． ６ ｋＪ·ｍｏｌ － １

② ２ＣＯ（ｇ） ＋ Ｏ２（ｇ） 􀜩􀜨􀜑 ２ＣＯ２（ｇ）　 　 　 　 　 　 ΔＨ２ ＝ － ５６６． ０ ｋＪ·ｍｏｌ － １

Ὥָא ③ ２ＣＯ２（ｇ） ＋ ２Ｈ２Ｏ（ｇ） 􀜩􀜨􀜑 ２ＨＣＯＯＨ（ｇ） ＋ Ｏ２（ｇ） ΔＨ ＝ ｋＪ·ｍｏｌ － １。
（２）Ὦ Χ， ＣＯ２ （ｇ） Ｈ２ Ｏ（ｇ）ּד אָ ③，ͽὫ ὸ אָ
ᾆ （ ）。
Ａ． ệ♣ כּ΄ 　 　 　 　 　 Ｂ． Χ ӎ כּ΄
Ｃ． ２ｖ （ＣＯ２） ＝ ｖ （Ｏ２） 　 　 　 Ｄ． ệ כּ΄
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（３） Ｓ － Ｉｎᶸ⅞ᾘ ᶸ⅞ ⱬ ＣＯ２ᾌ ａ ，ẸΧ ᶸ

⅞ᾘ ⱬ ∗ 。
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① ａΧ，ᶸ⅞ᾘ Ｓ２ － ӈ ᶸ⅞ Χ ӗ 。
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② ｂδᶸ⅞ ⱬ ＣＯ２ אָ ♄ 。 ẸΧ，
ỵ אָ δ ，

щָא ӈ ὖ ᶸ⅞ᾘ

ẹ ⱬ ： 。
（４） Ё ＣＯ２΅

。
① דּ אָ ⅞ δ 。
② ỷͽ ２． ２４ Ｌ Ｃｌ２， Χ

δ 。
③ қ ＣＯ２ ᶸ⅞ ⱬ Χ， אָ δ Ὀָא 。 Љқ ᶸ⅞

， ғ δ 。
１４． （１０ ὖ）

ᾌ Ёͪ Ｂｉ＠ 。 Ẹ ͽ：

ͽὫ ：

（１）Ẃ ＢｉӈЉ ６ ⅤＡ ，Ẹ ⱬ Ѳ δ 。

（２）Ｂｉ（ＮＯ３） ３·５Ｈ２ＯΧ Ẃ щ ᾆ δ 。

（３） ͽ，１，３，５ － ͻ Χ ⱬ δ 。

（４）
H�N2

NH2

NH2

N

N

N Χ ⱬ ⅞ 。
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（５）Ｂｉ＠ ӗδ ，Ẅ Ｂｉ ᾆ Ν

Ẹ，כּ כּ ͽ ：

M N
KBi

① ＭΧ ⱬ ⱬ Τ。
② Ｎ ⅞ δ 。

１５． （１０ ὖ）
（Ｈ） ♣ ，Ẹ ͽ：

HO

HOOC

HO

H�COOC3

A B

NH3

CH�OH3

C

C�H�NO7 7 2

CH�COCl3

AlCl3

D

C�H�NO9 9 3

E

C�H�NO�Br9 8 3

Br2

AlCl3

F

N
H

HO

N

OO

H�N2

G

N
H

OHO

H

HO

H�N2

…

ͽם ：

① +
AlCl3 C CH3

O

+ HClC

O

H3C Cl

② （ NH2）΅ （N CH3）Ѝδ ὖ ӎ

ͽὫ ：
（１）ＡΧ （ ）。
（２） Ａ Ｂ ᾘ אָ ѱδ 。
（３）Ｅ δ 。
（４） Ｃ Ｄ ⅞ δ 。
（５）Ｃ ắẂ ὖ ӎΧ， ΅ ＮａＨＣＯ３ אָ ，Ό ẳ ４ ，

υ δ ２∶ ２∶ ２∶ １ 。


